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题号 四总分

分数

得分评卷人
一、单项选择题（每小题1分，共20分）

1．管理会计对于强化企业内部管理的最终目的是（）。

A．降低成本 B．实现最佳经济效益

C．降低保本点 D．增加销售量

2．企业的管理人员通过分析企业历史和现状，依据预测，通过一定程序对企业未来实践

的方向、目标、原则和方法做出决定的过程，是在描述管理会计目标中的（）。

A．规划目标 B．控制目标

C．预测目标 D．决策目标

3．管理成本是对企业为了特殊管理目的而引人或建立的各类成本概念的总称。管理成

本的内容不包括（）。

A．决策成本 B．预测成本

C．控制成本 D．责任成本

4，为排除业务量因素的影响，在管理会计中，反映变动成本水平的指标一般是指（）。

A．变动成本总额 B．单位变动成本

C．变动成本的总额与单位额 D．变动成本率

5．下列选项中，不属于变动成本的是（）。

A．直接材料 B．按产量计提的固定资产折旧费

C．直接人工 D．按直线法计提的固定资产折旧费

6，历史资料分析法是根据企业若干期成本与业务量的相关历史资料，运用数学方法进行

数据处理，以完成成本习性分析任务的一种定量分析方法。历史资料分析法不包括（）。

A．直接分析法 B．高低点法

C．散布图法 D．回归直线法

305



7．某产品营业净利润为一6 000元，固定成本为16 000元，则该产品贡献毛益为（)
元。

A . 10 000 B . 22 000

C．一10 000 D．一22 000

8．已知一企业某产品的单价为20元，保本销售量为500件，固定成本总额为8 000元，则
单位变动成本应控制在〔）。

A . 4元／件 B . 6元／件

C . 8元／件 D . 10元／件

9 . ABC企业6月份实际销售额为60万元，计算的预测销售额为62万元，设平滑系

数a一0 . 4，按指数平滑法预测的7月份销售额为（）万元。

A . 48 . 3 B . 60 . 8

C . 6 1 . 2 D . 7 3 . 2

10．在产品经过一定时间推广以后，产品已经在市场上占有一定份额，销售量迅速增加，

是指产品生命周期中的（）。

A．萌芽期 B．成长期

C．成熟期 D．衰退期

11．新产品开发决策中，如果不追加专属成本，且生产经营能力不确定，则决策应采用的

指标是（）。

A．收人 B．单位贡献毛益

C．单位资源贡献毛益 D．利润总额

12．亏损产品满足（）条件时，就不应当停产。

A．单价大于其单位变动成本 B．单位贡献毛益小于零

C．收人小于其变动成本 D．贡献毛益额小于零

13．现金流量作为评价投资项目的基础性数据，在长期投资决策分析中的假设不包

括（）。

A．全投资假设 B．建设期投人全部资金假设

C．项目计算期时期假设 D．现金流量符号假设

14．投资决策过程的核心环节是（）。

A．调查研究，选出最优项目 B．提出备选方案

C．选择最优方案 D．项目实施与事后评价

15．以业务量、成本和利润之间的逻辑关系，按照多个业务量水平为基础，编制能够适应

多种情况预算的一种预算方法是（）。

A．弹性预算 B．滚动预算

C．零基预算 D．定期预算

16 .(）是全面预算体系的中心环节。

A．日常业务预算 B．资本预算

C．财务预算 D．特种决策预算
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17．预算控制的方法主要有三种类型，其中不包括（）。

A．预算授权控制 B．预算审核控制

C．预算调整控制 D．预算变动控制

18．某公司生产甲产品100件，实际耗用工时为200小时，单位产品标准工时为1 . 8小

时，标准工资率为5元／小时，实际工资率为4 . 5元／小时，则直接人工效率差异为（）元。

A . 100 B . 200

C . 300 D . 250

19．具有独立或相对独立的收人和生产经营决策权，并对成本、收入和利润负责的责任中

心是（）。

A．成本中心 B．销售中心

C．投资中心 D．利润中心

20．为满足顾客需要而建立的一系列有序的作业集合体称为（）。

A．作业中心 B．作业链

C．价值链 D．增值作业

得分评卷人
二、多项选择题（每小题2分，共10分）

21．固定成本具有的特征包括（ ）。

A．固定成本总额的不变性 B．单位固定成本的反比例变动性

C．固定成本总额的正比例变动性 D．单位固定成本的不变性

E．固定成本总额变动性

22．下列条件中，能使保本点提高的有（ ）。

A．单价降低 B．单位变动成本提高

C．固定成本提高 D．单位变动成本降低

23．我国财政部于2002年颁布了《关于企业实行财务预算管理的指导意见》，该指导意见

归纳总结出的预算编制程序包括（ ）。

A．上下结合 B．分级编制

C，逐级汇总 D．平行编制

E．反馈结果

24．下列造成材料价格差异的原因中应归责于采购部门的有（ ）。

A．经济订货批量确定不合理 B．运输方式选择不当

C．通货膨胀 D．国家设保护价

25．在下列各指标中，属于成本中心考核范畴的有（ ）。

A．责任成本总额 B．责任成本变动额

C．责任成本变动率 D．变动成本变动额
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得分评卷人
三、简答题（每小题10分．共20分）

26．影响长期投资决策的主要因素有哪些？它们是如何影响长期投资决策的？

27．简述成本控制的原则和程序。

得分评卷人
四、计算分析题（共50分。第28题10分，第29题20分，第30题20分）

28．某电器企业生产一种电风扇，今年的产量为1 000件，售价200元／件，单位变动成本

90元／件，获利润55 000元。要求：

(l）计算经营杠杆系数。

(2）明年计划增加销售5%，预测可实现的利润。

29．某玩具生产企业2018年产销A、B两种毛绒玩具产品。销售单价分别为：A产品40

元，B产品25元；贡献毛益率分别为：A产品40%, B产品60%；本月固定成本总额144 000

元。本年产销A产品75。。件，B产品4 000件。

要求：

(1）计算企业综合贡献毛益率。

(2）分别计算A、B两种产品的保本销售额。

30 . ABC企业进行一项固定资产投资，在建设起点一次投人100万元，无建设期。该固定

资产预计可使用10年，期满无残值，生产经营期每年税后利润15万元，假定折现率为10％。

要求：分别采用非贴现的投资回收期、净现值、获利指数评价该方案是否可行。

18% 10% 12肠

10年年金现值系数6 . 710 6 . 145 5 . 650

10年复利现值系数0 . 463 0 . 386 0 . 322
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试卷代号：2136

国家开放大学2020年春季学期期末统一考试

管理会计试题答案及评分标准

（供参考）

2020年7月

一、单项选择题（每小题1分，共20分）

1 . B 2 . D 3 . B 4 . B 5 . D

6 . A 7 . A 8 . A 9 . C IO . B

1 1 . B 12 . A 13 . C 14 . C 15 . A

16 . C 17 . D 18 . A 19 . D 20 . B

二、多项选择题（每小题2分，共10分）

21 . AB 22 . ABC 23 . ABC 24 . AB 25 . BC

三、简答题（每小题10分，共20分）

26．影响长期投资决策的主要因素有哪些？它们是如何影响长期投资决策的？

答：影响长期投资决策的主要因素有：

(1）货币时间价值。

货币时间价值是指货币经历一定时间的投资和再投资所增加的价值。

(2）项目计算期。

在分析选择最优方案的过程中，项目计算期是需要考虑的一个重要因素，它是指投资项目

从投资建设开始到最终清理结束的全部时间，通常以年为单位。

(3）现金流量。

对于投资项目来讲，现金流量是指在项目计算期内因资本循环而发生的各种现金流人和

现金流出量。在企业的长期投资决策过程中，现金流量是评价投资方案是否可行时必须考虑

的基础性数据，也是计算投资项目评价指标的主要根据和重要信息。

(4）资本成本。

资本成本是指企业为筹集和使用资金而付出的代价。这里所说的资本成本是指长期资金

的成本，资本成本的高低取决于该项资金的来源。

27．简述成本控制的原则和程序。

答：成本控制原则主要有：全面性原则、经济效益原则、责权利相结合原则、分级归口管理

原则、例外管理原则。

成本控制的原则和程序：确定成本控制的目标、分解落实成本控制的目标、计算并分析成

本差异、业绩评价。
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四、计算分析题（共50分。第28题10分，第29题20分，第30题20分）
28 .(l）基期贡献边际＝1 oooX(200一90）一110 000（元）
经营杠杆系数一110 000/55 000一2

(2）预计可实现利润＝55 000又（1+2X5%)=60 500（元）

29 .(1）本月预计两种产品的销售额一40火7 500+25X4 000=400 000（元）

A产品销售额占总销售额的比重一40义7 50。／400 000一75%

B产品销售额占总销售额的比重一25 x4 000/400 000一25%

综合贡献毛益率一40%x75％十60%x25％一45%

(2）综合保本销售额一144 000/45%=320 000（元）

A产品的保本销售额＝320 oooX75％一240 000（元）

B产品的保本销售额一320 ooox25％一80 000（元）

30．年折旧额＝100/10一10（万元）

年现金净流量一10+15一25（万元）

各年净现金流量相同。

非贴现的投资回收期一100/25一4（年）

净现值一25 X 6 . 145一100=53 . 61（万元）

获利指数一（25X6 . 145)/10。一1 . 54投资回收期小于经营期一半（5年），净现值大于零，
获利指数大于1，因此，该方案可行。
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